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Idéologisation de l'IA au détriment de la rationalité scientifique.
Question écrite n° 3770

Texte de la question

M. Alexandre Sabatou alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche sur l'idéologisation de l'intelligence artificielle (IA) au détriment de la rationalité
scientifique. Ouverte au public le 23 janvier pour une première phase de test, l'IA française « Lucie » a été
désactivée deux jours plus tard. Les internautes ont massivement critiqué les manquements de cette IA pour ses
erreurs répétées. Comme le reconnaissent ses créateurs, la version mise en ligne n'était pas prête. Ces fautes
demeurent habituelles d'une IA en phase de test et le projet « Lucie » n'est actuellement pas dans un état de
défaillance plus inquiétant que ses prédécesseurs au même stade de développement. Cependant, « Lucie » a
également révélé l'absence de filtres vis-à-vis de nombreux sujets historiques sensibles en montrant des biais
militants, prenant la défense de l'idéologie communiste et de ses régimes totalitaires. L'intégration de ces biais
idéologiques n'est pas le fruit de l'IA : ils sont inscrits dans le code de l'intelligence artificielle par les
programmeurs. La science se doit pourtant d'être rationnelle et de poursuivre un but d'objectivité. Cette initiative
lancée par Linagora a été soutenue par l'État dans le cadre du plan d'investissement France 2030, mais
également par le CNRS et par l'université Paris I Panthéon-Sorbonne. Ces structures sont de plus en plus
sujettes aux critiques du public, comme le démontrent les liens du CNRS avec le récent scandale « HelloQuitteX
». M. le député se préoccupe de l'implantation des biais militants politiques et idéologiques, systématiquement
identifiés à gauche, au détriment de la qualité de la recherche et des résultats scientifiques. Par conséquent, il
demande à Mme la ministre les mesures que son ministère compte prendre contre l'idéologisation de la
recherche et de l'enseignement supérieur et demande à la ministre comment son ministère compte pleinement
prendre en compte les recommandations du rapport établi au nom de l'Office parlementaire d'évaluation des
choix scientifiques et technologiques (OPECST) sur les nouveaux développements de l'intelligence artificielle en
date du 29 novembre 2024 afin de soutenir la recherche française en matière d'IA.
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